

船老大唱《闯海人》才够味

由烟台市群众艺术馆演出的胶东歌曲今晚将角逐“群星奖”

□记者 刘清源 报道
qlwbqy@vip.163.com

7日,第十届中国艺术节“群星奖”音乐类复赛在烟台大剧院开幕。由烟台市群众艺术馆演出的男声组唱《闯海人》作为山东省的8首参赛作品之一,将在8日与来自全国各地的106件音乐作品角逐“群星奖”。《闯海人》构思来自长岛渔号,演唱者都不是学院派,其中还有船老大,为的就是能打造原汁原味的胶东歌曲。



《闯海人》演唱者正在进行紧张的排练,以期达到最好的舞台效果。记者 刘清源 摄

主歌只有8句,由烟台本土名家打造

《闯海人》从创作到演绎,全部由烟台本土名家打造,其中著名楹联专家贺宗仪作词,烟台市群众艺术馆馆长解维力、创作部主任李春起作曲。主歌部分只有8句歌词为:“大碗喝酒比豪迈,大网捕鱼比能耐。八仙过海咱闯海,海量海魂海气派。怀里揣着小红鞋,心中装满情和爱。妈祖保佑咱平安,捕鱼捞银走四海。”贺宗仪介绍,

虽然只有8句歌词,但能表现出咱们胶东人尤其是烟台人的性格和文化特点,粗犷豪迈,敢拼敢闯又细腻柔情。

在浑厚激情的前4句歌词后,一句“怀里揣着小红鞋”把整首歌曲转折到一种甜蜜柔情的氛围中。解维力介绍,其实长岛渔号是没有歌词的,只是一些口头语气词变换了不同的声调,但内容非常丰富,

有发财号、捕鱼号、升帆号等近10种号子。在查阅大量的号子资料中,其中一处很模糊的号子里没有写号子的喊法,只写了“小红鞋”三个字。解维力马上想到,渔民出海,动辄十天半个月的,闯海硬汉也会思念家中的妻儿,小红鞋一般就是这种情境下的号子。在3人的创作碰撞下,小红鞋就写进了歌词里。

号子喊得原生态,演唱者里有船老大

解维力介绍,“群星奖”的定位就是广泛的群众基础和浓厚的地域文化。所以,在创作上他们选择了国家级“非遗”项目长岛渔号来构思歌曲。曲子是根据号子的节奏来谱写的,同时里面加上了一些现代元素,比如合唱、说唱等。

比较出彩的是,副歌部分“天刮北风浪往南冲,风向不对锅道反风,雪白的馒头现吃现蒸”是创作者在下乡采风的时候听渔民唱出来的。在歌曲中,

这一部分原汁原味的用渔民的唱法表达了出来,口音类似于威海菜成,原汁原味的腔调极富趣味性和地域性。

“既然创作上是根据渔民生活而来的,在演员的选择上,我也没有采用专业的歌唱家。这首歌很多内容是喊出来的,专业歌唱家都形成了固定的发声方式,并不适合。”解维力说。《闯海人》采用的是男声组唱,6位演唱者全部不是学院派角色,但在烟台音乐圈内很有名

望。其中演唱者张云鹏原本是工人,但他热爱音乐,曾为东方歌舞团签约演员。而歌唱者杜鹏不仅在歌中喊起了号子,实际上他本身就是一位船老大,经常出海,所以喊得原汁原味。

8日晚上,《闯海人》就要登台与来自全国各地的106件音乐作品角逐“群星奖”了,目前各参与者正在做着紧张的准备工作,从演唱、舞台、音响、服装等每个细节都精益求精,全力以赴冲刺大奖。

德尔福烟台分公司正式开业



上海德尔福汽车空调系统有限公司烟台分公司开业典礼剪彩。

本报11月7日讯 7日上午,上海德尔福汽车空调系统有限公司烟台分公司,在烟台市福山区永达街隆重开业。

德尔福全球高级副总裁兼德尔福热交换系统事业部全球总裁詹姆士·伯南特先生现年55岁,于1979年毕业于加拿大安大略省渥太华的卡尔顿大学,获得机械工程学士学位,在求学期间曾屡次荣获学术奖项。1983年,他加入了通用汽车的奖学金计划,获得加拿大安大略省伦敦市的西安大略大学毅伟商学院工商管理硕士,是德尔福全球高级副总裁兼德尔福热交换系统事业部全球总裁。他是德尔福全球客户满意工作团队的执行负责人,同时也是克莱斯勒公司的全球客户执行负责人。

德尔福是全球领先的乘用车、商用车及其它细分市场的电子与技术供应商,在全球30个国家设有技术中

心、生产基地和客户服务中心。德尔福致力于为实现世界进行创新,使产品更智能、更安全、更强大、更高效。

自1993年进入中国市场以来,德尔福已在中国建立了广泛的本地布局,在白城、北京、长春、成都、重庆、广州、上海、沈阳、苏州、武汉、芜湖、烟台等多个城市设立了包括技术中心、生产基地以及客户服务中心在内的20多个营运基地。

上海德尔福汽车空调系统有限公司烟台分公司位于烟台市福山区永达街1029号。该公司2011年成立,当年开工建设并于2012年9月竣工投产。公司占地面积22034平方米,一期建筑面积7358平方米,于2012年10月开始向客户批量供货,并预计于11月所有项目完全投产。一期工程完全投产后,公司将具备年产50万套空调箱的能力。二期工程预计于2014年完成,届时公司产能将达到年产72万套空调箱以上。



“吉斯果园”发酵型果醋饮料,采用来自烟台优质果源基地的水果,以浓缩果汁为原料,将天然果汁首次发酵为果酒,果酒再经二次发酵变成果醋,然后加入蜂蜜、木糖醇等天然、健康的辅料调配,制成发酵型果醋饮料,其果香浓郁,香甜怡人,身心愉悦的感觉让人迷恋……

二次纯酿,果真出色。
Jisi 吉斯集团 烟台吉斯波乐葡萄酒有限公司荣誉出品
服务热线: 400-658-2211 http://www.gisbelle.com
烟台旗舰店地址: 芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话: 0535-6694999
青岛旗舰店地址: 市南区江西路105号丁 电话: 13605421543

“约惠景逸 惊喜无限 十一单身月一个人的精彩享优惠!”

11月冬季车展风行汽车优惠多多,惊喜不断。特价车型最高优惠10000元。

详询 (0535) 6020498/15963527999

详情地址: 芝罘区机场路183号春天公寓院内 (烟台华路得风行汽车)

莱山国际博览中心B2馆



景逸 1.8L 菱智 2.0L、2.4L、1.9T 风行汽车华路得4S店期待您的光临。烟台华路得汽车销售服务有限公司